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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE FLORIANÓPOLIS / SC
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 08/07/2010
ATA Nº. 62
No oitavo dia do mês de julho do ano de dois mil e dez, realizou-se mais uma reunião ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Florianópolis, cuja ata leva o número sessenta e dois, com início às 13h00min, no Auditório do Centro de Saúde da Trindade, sito na confluência da Rua Odilon Fernandes com a Av. Prof. Henrique da Silva Fontes (Beira Mar Norte) ao lado do TITRI – Terminal de Integração da Trindade, Bairro Trindade - Florianópolis / SC. Presidente: João José Cândido da Silva. Conselheiros representantes das entidades-membro participantes: 1 – CONSELHO COMUNITÁRIO DA AGRONÔMICA: Elci Francisco Manoel. 2 – ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO MORRO DO TICO-TICO: Maxwel Arantes dos Santos. 3 - UNIÃO FLORIANÓPOLITANA DE ENTIDADES COMUNITÁRIAS: Auri Silva. 4 – ASSOCIAÇÃO DO BAIRRO SAMBAQUI: Doris Gomes. 5- AÇÃO SOCIAL DA TRINDADE: Carmen Mary de Souza Souto. 6 - ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA JARDIM SANTA MÔNICA: Enio Lima. 7 – ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL – SEÇÃO SANTA CATARINA: Valmir Guimarães Bittencourt. 8 – ASSOCIAÇÃO CATARINENSE DE MEDICINA – Walter Marra de Andrade. 9 – CONSELHO REGIONAL DE ODONTOLOGIA DE SANTA CATARINA: Alda Casagranda Merlo. 10 – SINDICATO DOS TRABALHADORES EM ESTABELECIMENTOS DE SAÚDE PÚBLICO ESTADUAL E PRIVADO DE FLORIANÓPOLIS: Maria Isabel Figueiredo Bitencourt. 11 – SECRETARIA MUNICIPAL DE URBANISMO E SERVIÇOS PÚBLICOS: Jucélio Miguel dos Santos. 12 – SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO: Sueli Amália de Andrade (suplente). 13 – SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE: Mário José Bastos Junior, Carlos Daniel Magalhães da Silva Moutinho Jr. (suplente) 14 – FUNDAÇÃO NACIONAL DE SAÚDE: Luiz Henrique Cerny. 15 – ASSOCIAÇÃO DOS HOSPITAIS DO ESTADO DE SANTA CATARINA: Rita Peruchi. Faltas Justificadas: 1 – JOSÉ LUIZ FERNANDES CRUZ. 2 – TADEU FERREIRA DE PAIVA. 3 – NICOLAU DE ALMEIDA NETTO. 4 – EDUARDO COMELLI GOULART. 5 – LUIZ ALBERTO PEREGRINO FERREIRA. 6 – MARIA ESTELA DA CONCEIÇÃO. 7 – MARCOS CÉSAR PINAR. Outros participantes: 1 – ADRIANA RANGEL DE QUEIROZ. 2 – DARCY E. ZAMORA. 3 – MONICH MELO CARDOSO. 4 – VANDA RENATA DA SILVA. 5 – ANA MARIA BERRETTA. 6 – MARYNES T. REIBNITS.  7 – ANSELMO GRAZOTTO. 8 – ARMINDO SANTORO. 9 – MARIZA RIGO. 10 – ELIZIMARA F. SIQUEIRA. Ordem do dia: 1) Abertura dos trabalhos: A Vice-Presidênte Rita Peruchi, convoca, em primeira chamada às 13h05min., a abertura da reunião. Por falta de quorum, os trabalhos iniciarão em 2° chamada, 30 minutos após, conforme estabelece o Regimento Interno, com qualquer número de conselheiros. Às 13h35min o Presidente do Conselho, Dr. João José Cândido da Silva, em segunda chamada, inicia os trabalhos, dando início a execução da pauta da reunião.  2) Aprovação da Ata nº 61, da reunião do dia 01/06/2010: 2.1) O Conselheiro Maxwel justificou sua ausência da reunião do Conselho que ocorreu no dia 01/06/2010. Colocada em apreciação, a Ata foi aprovada. 3) Informes da Mesa Diretora: O Secretário Executivo Darcy E. Zamora passa a relatar: 3.1) Recebemos da ALESC, os seguintes convites: (1) Para participar das Audiências Públicas Regionais para a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e Lei Orçamentária Anual (LOA) 2011, eventos realizados nos dias 31 de maio e 14 de junho p.p.; (2) Sessão Solene em homenagem aos atletas que fazem história do esporte de Biguaçu, referendados no livro “Esporte é Massa”, evento realizado no dia 02 de junho passado; (3) Sessão Especial em homenagem ao Instituto Estadual de Educação; (4) IEE/SC, pela passagem dos seus 118 anos de fundação, evento realizado no dia 08 de junho; (5) Sessão Especial em homenagem aos Magistrados e servidores do Tribunal Regional do Trabalho de Santa Catarina, evento realizado no dia 11 de junho; (6) Sessão Especial em comemoração aos cem anos de Escotismo no Brasil, evento realizado no dia 29 de junho; (7) Sessão Especial em homenagem ao Corpo de Bombeiros Voluntários de Santa Catarina, evento realizado no dia 30 de junho; (8) Sessão Especial em homenagem à Câmara de Dirigentes Lojistas de Florianópolis – CDL, evento a ser realizado no próximo dia 22 de julho. 3.2) Recebemos do Fórum Municipal de Políticas Públicas de Florianópolis, correspondência convidando o conselho a participar de suas reuniões através de indicação de representante.  O Conselheiro Enio Lima, representante da ACOJAR manifestou seu interesse em ser indicado. 3.3)Recebemos da SMS, Ofício nº 6199/10, enviando cópia fidedigna do Diploma de Menção Honrosa concedido pelo Conselho Federal de Odontologia, referente ao Prêmio Brasil Sorridente 2009, por sua classificação em segundo lugar, dentre os municípios acima de 300 mil habitantes. 3.4) Recebemos do ECOS – Núcleo de Ecologia Humana e Saúde, da UFSC, convidando o Conselho para participar do 1º Seminário de Sociologia da Saúde e Ecologia Humana, através de “stand” visando a divulgação de suas experiências bem sucedidas no Controle Social. O evento será realizado nos dias 14 e16 de setembro de 2010. 3.5) Recebemos CI nº 487/10 do Distrito Sanitário do Continente convidando o Conselho a participar de reunião para a eleição dos novos membros do Conselho Local de Saúde do Estreito, formação do CLS do Continente e incentivo à criação do CLS do Balneário. O evento foi realizado no dia 02 de julho p.p.. 3.6) Recebemos da SMS, Ofício nº 6077/10, remetendo o Balancete do Fundo Municipal de Saúde referente ao mês de maio/2010. A referida documentação será enviada à Câmara Técnica para análise e parecer. 3.7) Recebemos da Diretoria Legislativa, da Câmara Municipal de Florianópolis, Ofício nº 1822/2010, convidando o Conselho para participar da Audiência Pública para a apresentação dos serviços e ações de saúde realizados pela Secretaria Municipal de Saúde no 1º Trimestre de 2010, em cumprimento ao Art. 12 da Lei Federal nº 8689/93. O evento será realizado no próximo dia 15 de julho, às 15 horas no Plenarinho da Câmara. 3.8) O Conselheiro Enio Lima solicita que seu nome seja referendado pela plenária para ser o representante do Conselho no Fórum Municipal de Políticas Públicas de Florianópolis. O Conselheiro Tadeu por motivos de saúde não pode estar presente na reunião, por esse motivo solicita, através de e-mail, que o item cinco da pauta, Anteprojeto de Lei do Conselho Municipal de Saúde, seja transferido para a próxima Reunião. O Presidente coloca em votação as duas solicitações, que são aprovadas por unanimidade pela Plenária. O Fórum Municipal de Políticas Publicas deverá ser comunicado da decisão. 4) Informes Gerais: 4.1) O Conselheiro Walter informa sobre as duas reuniões que ocorreram, no dia 5 e 10 de maio, na Secretaria Municipal de Saúde e na ACIC – Associação Catarinense para Integração do Cego, respectivamente. Implementação do ambulatório de oftalmologia, integrado na ACIC, inaugurado e entregue em março próximo passado. Nos últimos sessenta dias foram envidados esforços das instituições (ACIC, SMS E PRECE – Instituto de Prevenção à Cegueira / Oscip Visão) com o propósito de viabilizar os seguintes empreendimentos no SUS: 1 – “Embrião” do futuro Hospital de Olhos, no enfoque de promoção de Saúde Ocular, prevenção da cegueira e deficiências visuais em geral. 2 – Serviço de Reabilitação Visual conforme preconizado na portaria 3128 de 24 de dezembro de 2008. 4.2) O Conselheiro Jucélio questiona quando será feito à nova eleição do Conselho, pois aponta que sua Entidade não possui um Conselheiro Suplente e isso tem criado dificuldades quando tem que se ausentar da reunião e não tem ninguém para representar a entidade. 4.3) O Conselheiro Valmir informa sobre reunião ocorrida na OAB, para apresentação e discussão, para aprimoramento da questão do saneamento na Saúde Pública,. O Conselheiro solicita a presença de um representante da Secretaria através da Vigilância em Saúde. 5) Informes da Câmara Técnica: O Conselheiro Mário Bastos, Secretário/Relator informa que no dia 08/06/2010, foi realizada a reunião Ordinária da Câmara Técnica que tratou dos seguintes assuntos: 5.1) Balancetes da SMS: Mario comunica que a SMS vai solicitar manifestação do CMS sobre os balancetes e sobre prestação de contas financeira e orçamentária. Discutida a necessidade dos conselheiros aprofundarem conhecimentos sobre os aspectos financeiros, contábeis e orçamentários. Instituído um grupo de trabalho formado pelos conselheiros Elci Francisco Manoel, Alda Casagranda Merlo e mais um a ser indicado pela plenária, com acompanhamento dos servidores Milton e Furlanetto, que se reunirá na SMS sempre as terças feiras de cada mês. O grupo apresentará suas considerações à CT que por sua vez apresentará à plenária do CMS. 5.2) Fórum Municipal de Políticas Públicas. Há interesse do Sr. Enio Lima da ACOJAR em representar o CMS no fórum. A Câmara Técnica decidiu que o interessado deverá se apresentar na reunião plenária para ter seu nome ratificado pelo CMS. 5.3) Projeto UFSC – Conselheiras Doris e Alda deverão buscar mais esclarecimentos sobre o projeto para posterior encaminhamento da CT. 5.4) Territorialização. Conselheira Estela relata alguns problemas que estão ocorrendo com o processo de territorialização no Distrito Sanitário do Continente, como descumprimento de lei federal, não pagamento de vale transporte, ACS com grande número de pessoas para atender, etc. Mario sugere reunião extraordinária na Câmara Técnica para o próximo dia 24 com a equipe responsável pelo processo de territorialização que fará apresentação e discussão. Sugestão aceita. 5.5) Comissão de Saúde Mental – A Câmara Técnica sugere como integrantes da Comissão de Saúde Mental os conselheiros Daniel José Luiz Moutinho, Maria Estela da Conceição, Tadeu Ferreira de Paiva, como titulares e Marcos César Pinar como suplente e a Dra. Sônia Saraiva, na qualidade de Gerente do Programa de Saúde Mental da SMS. Do segmento intersetorial sugere-se o Conselho Municipal de Assistência Social e o CCS - Centro de Ciências da Saúde / UFSC. Havendo aprovação da plenária a Secretaria Executiva deverá expedir ofícios ao CMAS e UFSC. 5.6) O Conselheiro Mario informa que no dia 24/06/2010, foi realizada a reunião Extraordinária da Câmara Técnica. A reunião tratou exclusivamente do processo de territorialização que está sendo realizado no DS Continente. A Coordenadora do DS, Elizimara, apresentou todo o processo de re-territorialização, enfocando a situação encontrada, a disparidade nos processos de trabalho, a participação de servidores no projeto, objetivos, legislação, etc. Após, os conselheiros presentes fizeram indagações sobre o nº de ACS/população, remanejamento de ACS para outras áreas, conceitos de área e micro área, etc, legislação, concessão de vale transporte, etc. Ao final não foi encontrado qualquer óbice para a continuação do processo, sendo que em três meses nova apresentação de avaliação deverá ser feita para a CT. A conselheira Estela faz a ressalva de que deve ser sempre dada atenção especial ao nº de pessoas e família por ACS e respeitada a legislação vigente. O Conselheiro sugere que seja instituído um grupo de trabalho para análise e acompanhamento da territorialização no DS Continente. 5.7) O Presidente coloca em votação o nome da Conselheira Isabel como representante do Conselho na Comissão de Execução Financeira do Fundo Municipal de Saúde para o exercício de 2011. O nome dos Conselheiros: Daniel Moutinho, José Luiz Fernandes Cruz, Maria Estela da Conceição, Tadeu Ferreira de Paiva, como representantes da Comissão Intersetorial de Saúde Mental. Colocado em votação, as indicações foram aprovadas pela Plenária por unanimidade. 6) Apresentação do Relatório do 1° Seminário de Políticas Públicas para as Mulheres. Tendo em vista a ausência da Conselheira Maria Estela da Conceição, que deveria apresentar o relatório, o mesmo deverá ser apresentado em data oportuna. Por sugestão da presidência em concordância da Plenária foi apresentado uma palestra e vídeo sobre a Pastoral da Pessoa Idosa pela Conselheira Carmen Mary de Souza Souto. A Conselheira passa a relatar a respeito da metodologia de trabalho da Pastoral da Pessoa Idosa e sobre a importância do trabalho da Dra. Zilda Arns Neumann, Médica Pediátrica e Sanitarista, grande idealista do projeto. 6.1) O Conselheiro Walter questiona se existem outras entidades religiosas envolvidas no projeto, e se a comunidade acadêmica está engajada no processo em relação à criação na área de gerontologia. 6.2) O Conselheiro Mario destaca o reconhecimento do excelente trabalho realizado pela Pastoral, e aponta que a Secretaria Municipal de Saúde vem procurando incrementar o trabalho com a pessoa idosa, e se coloca a disposição para eventuais parcerias. 6.3) O Conselheiro Maxwel aponta que o projeto motiva as outras entidades participarem também em ações sociais desta natureza. 6.4) Monich Mello, Gerente da Vigilância Epidemiologia, questiona se a Pastoral tem vínculo com alguma entidade de saúde, e que poderia haver parceria em algumas campanhas, como no caso da vacinação. 6.5) A Conselheira Carmen respondendo as perguntas dos conselheiros aponta que todas as pessoas são convidadas para participar da Pastoral, independente de religião. São voluntários que sentem prazer em participar desta ação social. Informa que uma enfermeira participa do projeto. A Conselheira informa que a Pastoral tem parceria com o Ministério da Saúde e o Banco Santander.  Aponta que os voluntários que participam da Pastoral não são profissionais da saúde, mais estão levando a informação tanto para a criança quanto para a pessoa idosa, para que eles possam melhorar a sua qualidade de vida e sua saúde. 7) Apresentação Programa Brasil Sorridente e maiores Informações sobre a Pesquisa em Saúde Bucal. A apresentação foi realizada pela Dra. Marynes T. Reibnits, chefe do Departamento de Saúde Bucal, e explanou sobre: (1) O que é o Prêmio Brasil Sorridente, a Edição – 2009/2010, e suas etapas, e seus critérios para análise; (2) Situação contratual dos Cirurgiões – Dentistas da SMS – Florianópolis/SC; (3) Distribuição de Cirurgiões-Dentistas/Carga Horária na Rede Municipal de Saúde de Florianópolis - dezembro de 2009; (4) Evolução das Equipes de Saúde Bucal na Estratégia Saúde da Família; (5) Situação de Saúde Bucal das crianças de Florianópolis aos 12 anos de idade; (6) Leis Municipais que Regulamentam as Ações Coletivas de Saúde Bucal nas Escolas de Florianópolis/SC; (7) Atendimento aos pacientes com necessidades especiais; (8) Prevenção e diagnóstico precoce do câncer bucal; (9) Programas de desenvolvimento profissional, capacitação e/ou educação continuada; (10) Acesso à água com flúor e Heterocontrole. A apresentação está à disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva do CMS. 7.1) O Conselheiro Walter parabeniza pelo excelente trabalho, que beneficia a todos. 7.2) A Conselheira Alda reconhece a dificuldade do trabalho, e parabeniza pelo trabalho que vem sendo realizado com muito êxito. 7.3) A Conselheira Doris pede desculpa pela sua ausência na ultima reunião, e aponta que a pessoa mais idosa geralmente tem falta de vários dentes, e questiona se existe algum estudo sobre a questão do edentulismo (ausência de dentes) e se há algum projeto de inclusão de prótese nos Centros de Especialidades Odontológicas. 7.4) O Conselheiro Maxwel elogia o trabalho feito, mas aponta que temos que nos preocupar não apenas com a aparência mas com a qualidade de vida das pessoas. 7.5) A Dra. Marynes aponta que houve um trabalho de prevenção e promoção da criança, que teve um ótimo resultado. Aponta que existe um projeto para a implantação de prótese dentária. 8) Ações de Promoção e Prevenção à Saúde - 1° Etapa: Vigilância em Saúde. A apresentação foi realizada pelo Diretor da Vigilância em Saúde Dr. Anselmo Granzotto, que explanou sobre prevenção das doenças e prevenção da saúde na área da Vigilância em Saúde. Os tópicos abordados na apresentação foram: (1) Definição (2) Amparo Legal Lei 239/06; (3) Da DVS - A Composição da Vigilância em Saúde; (4) Vigilância Alimentar e Nutricional; (5) Ações Especificas de Promoção a Saúde desenvolvidas pela Vigilância em Saúde; (6) Projeto Academia Itinerante; (7) Equipe Redução de Danos; (8) Ações Estratégicas – Controle DST/AIDS; (9) Prevenção de Acidentes no Trânsito – Barreiras Sanitárias; (10) Ações Educativas – Cultura da Paz. A apresentação está à disposição dos conselheiros na Secretaria Executiva do CMS. 8.1) A Conselheira Isabel questiona quando e onde está sendo realizado o Curso para Manipulação de Alimentos. Questiona se a classificação do serviço sentinela é só referente à violência. 8.2) A Conselheira Alda aponta que nos Terminais de Ônibus, a limpeza é muito precária, é feita a lavagem do chão mas as lixeiras são muito sujas, é apenas trocado o saco de lixo. Questiona se existe alguma maneira de organizar o que é oferecido pelas lanchonetes do Terminal, devido a grande quantidade de fritura que é vendida, e ao grande numero de pessoas que passam por essas lanchonetes. 8.3) A Conselheira Carmen sugere que seja incentivado o projeto da horta escolar. Aponta o valor da horta cultivada na própria Escola, ou da comprada de pequenos agricultores, valorizando os produtos da nossa Região, diminuindo a exportação de produtos de outros Estados. 8.4) A Conselheira Sueli informa que no Município esse projeto já está sendo aplicado nas Escolas. Ao invés de produtos orgânicos são adquiridos produtos de agricultura familiar e frutos do mar. 8.5) O Conselheiro Maxwel observa que existem comerciantes que colocam produtos em promoção com o prazo de validade vencendo. Aponta sua preocupação com as águas contaminadas, o que podemos fazer para evitar isso, citando alguns exemplos. 8.6) A Conselheira Doris questiona sobre as Barreiras Sanitárias, realizadas pelo NUPREVI se existe uma regularidade, e qual é a sua abrangência. Se o NUPREVI em alguma possibilidade de parceria com os CONSEGS. Se existe a possibilidade da Vigilância determinar um prazo para regularizar a questão do Saneamento Básico, objetivando que a Casan regularize os devidos encanamentos. Menciona, também a questão da saúde nos estabelecimentos públicos de saúde. Indagou, com relação à Violência Domestica, se existe uma casa para abrigo para as mulheres. 8.7) A Monich em relação ao Mexa-se Floripa são praticas de saúde, para incentivar a comunidade a ter uma vida mais saudável. Explica que não existe uma casa de abrigo para as mulheres e questiona se devemos proteger a mulher na sua casa. 8.8) O Conselheiro Valmir aponta o crescimento e a valorização do trabalho feito pela Vigilância em Saúde. Elogia trabalho feito, e aponta que Florianópolis é um exemplo em relação à Vigilância em Saúde. Aponta o exemplo dado por Florianópolis em relação aos produtos vendidos em escola e cantinas, que só podem comercializar alimentos saudáveis. 8.9) O Dr. Anselmo respondendo aos questionamentos aponta que o curso para Manipulação de Alimentos está sendo realizado mensalmente, na sala de reuniões do Conselho Municipal de Saúde, com capacidade máxima para 40 pessoas. O serviço sentinela nesse caso refere-se somente à violência. Em relação aos Terminais de Ônibus informa que irá solicitar para que a vigilância faça uma inspeção na limpeza, e nas lanchonetes. Em relação à água aponta estar sendo realizada analises da água, mas cabe a Casan tomar maiores providencias. Estão sendo efetuadas ações de barreiras sanitárias. Elas ocorrem duas vezes ao mês, uma é fixa e outra fica circulando, caso os motoristas queiram se desviar das mesmas. São realizadas vigilâncias sanitárias nos hospitais públicos, mas para fechar um hospital ficaria toda a comunidade sem tratamento, então foi estabelecido um prazo para os hospitais se adequarem. A questão do saneamento básico é grave, e algumas ações não cabem a vigilância resolver. Em relação à saúde do trabalhador, estão sendo implantados na rede os programas de biosegurança e saúde do trabalhador. 8.11) O Presidente informa que em relação às construções, as licitações não são efetuadas pela Secretaria de Saúde, mas está em processo de licitação a construção de três Postos de Saúde: Santo Antonio de Lisboa, Pântano do Sul e Rio Tavares. Aponta a dificuldade de se conseguir um terreno a um preço acessível na Ilha de Florianópolis, com isso aumenta a dificuldade de ampliar os serviços públicos. 9) Pauta para a próxima reunião. O Presidente apresenta uma proposta de pauta para a próxima reunião, que obteve aprovação da Plenária: 1) Aprovação da Ata nº. 62 da Reunião do Dia 08/07/2010. 2) Informes da Mesa Diretora. 3) Informes Gerais. 4) Informes da Câmara Técnica. 5) Anteprojeto de Lei do C.M.S. 6) Relatório sobre a Vacinação H1N1 e Influenza. 7) Ações de Promoção e Prevenção à Saúde - 2° Etapa: Atenção Primária á Saúde. 8) Acidente de Trânsito: Uma Epidemia Silenciosa. 9) Estratégia Brasileirinhas e Brasileirinhos Saudáveis. 10) Projetos Cadastrados para Captação de Recursos Financeiros . 11) Constituição da Comissão Eleitoral para Próxima Eleição do C.M.S. 12) Pauta para a Próxima Reunião. A reunião encerrou-se às 17h10min. A presente ata foi lavrada pela Secretaria Executiva, assinada pelo Presidente e 1ª Secretária do Conselho Municipal de Saúde.
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